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2022 

 

 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

CALON GURU PENGGERAK ANGKATAN 5 

 
 

SATUAN PENDIDIKAN : SDN 1 KALITENGAH 

KELAS/SEMESTER : 1 (SATU) / 2 (DUA) 

TEMA    : 8. PERISTIWA ALAM  

SUB TEMA   : 3. PENGHUJAN 

MUATAN TERPADU : BAHASA INDONESIA, PKN 

PEMBELAJARAN KE : 1 (SATU) 

ALOKASI WAKTU  : 10 MENIT 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mencermati gambar siswa dapat menulis ungkapan pujian secara lisan atau 

tulisan dengan percaya diri. 

2. Dengan membaca teks siswa dapat menulis ungkapan pujian dengan benar.  

3. Dengan mencermati gambar siswa dapat menggali informasi tentang aturan makan di 

rumah dengan tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

No. Kegiatan Waktu 

1 

Pendahuluan 

1. Guru membuka pembelajaran dengan salam, ketua kelas memimpin berdoa.  

2. Guru mengecek kehadiran siswa. 

3. Guru mengingatkan siswa tentang pelajaran sebelumnya dan mengaitkan 
dengan pelajaran yang akan disampaikan. 

4. Guru menyampaikan garis besar pembelajaran dan memberikan motivasi pada 

siswa. 

2 Menit 

2 

Inti 

5. Guru bercerita tentang keadaan sekitar saat musim penghujan. 

6. Guru menunjukkan beberapa gambar ilustrasi pada siswa yang berhubungan 

dengan musim penghujan. Dan siswa menjawab gambar yang ditunjukkan guru 

7. Dari gambar yang ditunjukkan guru kemudian guru membimbing siswa agar 

siswa dapat membuat ungkapan pujian dari gambar yang ditunjukkan. 

8. Guru meminta siswa untuk membaca teks bacaan yang berjudul Terima kasih 

hujan pada buku siswa halaman 105. 

9. Siswa mencocokkan gambar benda yang berhubungan dengan benda yang dapat 

digunakan saat musim hujan dan nama benda tersebut. 

10. Guru menceritakan pada siswa keadaan yang bisa terjadi saat musim hujan 

misalnya hujan bisa turun sepanjang hari dan udara terasa dingin, kemudian guru 

mengajak siswa diskusi tentang makanan apa saja yang cocok untuk dinikmati 

saat musim hujan. 

11. Guru menunjukkan beberapa gambar suasana saat makan dan siswa mencermati 

gambar tersebut dan menuliskan kegiatan apa yang terlihat pada gambar. 

12. Guru mengajukan beberapa pertanyaan. 

13. Siswa bertanya tentang materi yang belum dipahami. 

14. Guru mengevaluasi pemahaman dengan melakukan tes secara lisan pada siswa 

kemudian memberi penguatan serta penjelasan terkait materi. 

7 Menit 

3 

Penutup 

15. Bersama-sama membuat kesimpulan. 

16. Guru memberikan tugas rumah. 

17.  Pembelajaran ditutup dengan salam. 

1 Menit 

 

 

 

 



 

 

C. PENILAIAN 

1. Sikap  : Observasi saat pembelajaran (Terlampir) 

2. Pengetahuan : Tes lisan  

3. Ketrampilan : (Terlampir) 

 
Mengetahui, Sugio, 05 Januari 2022 

Kepala SD Negeri 1 Kalitengah Guru Kelas I 

 

 

 

ADI SOFAN, S. Pd 

NIP. 19790306 200701 1015 

 

 

 

 

INDAH SETYONINGSIH, S. Pd. 

NIP.- 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN 

1. Buatlah contoh kalimat pujian! 

2. Sebutkan peraturan apa saja yang harus dilakukan ketika makan! 

3. Sebutkan hal apa saja yang tidak boleh dilakukan ketika makan! 

Jawab: 

1. a Pohon-pohon itu terlihat subur ketika musim hujan 

b. Bunga-bunga itu bermekaran sangat cantik dimusih hujan 

c. Udaranya sangat sejuk sekali dimusim hujan 

d. Pelangi  yang indah sekali 

2. a Berdoa sebelum makan 

b. Makan harus dengan tangan kanan 

c. Cuci tangan sebelum makan 

d. Makan dengan duduk 

3. a Tidak boleh berbicara ketika makan 

b. Tidak boleh menggunakan tangan kiri 

c. Tidak boleh makan sambil berdiri 

 

 

RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

Aspek SB (4) B (3) C (2) K (1) 

Tanggung Jawab Siswa selalu 

melaksanakan tugas dan 

kewajiban yang harus 

dilakukan 

Siswa sudah 

melaksanakan 

tugas dan 

kewajiban 

yang harus 

dilakukan 

Siswa kadang-

kadang 

melaksanakan 

tugas dan 

kewajiban yang 

harus dilakukan 

Siswa belum 

melaksanakan 

tugas dan 

kewajiban yang 

harus dilakukan 

Disiplin Siswa selalu 

menyelesaikan tugas 

sebelum waktu yang 

ditentukan  

Siswa selalu 

menyelesaikan 

tugas tepat 

pada waktu 

yang 

ditentukan 

Siswa selalu 

menyelesaikan 

tugas setelah 1-5 

menit dari  waktu 

yang ditentukan 

Siswa selalu 

menyelesaikan 

tugas setelah 6 

menit dari waktu 

yang ditentukan 

Teliti Siswa selalu mengerjakan 

tugas dengan hati-hati 

dan meneliti hasil 

pekerjaannya. 

Siswa selalu 

mengerjakan 

tugas dengan 

hati-hati. 

Siswa kadang-

kadang meneliti 

hasil 

pekerjaannya. 

Siswa tidak pernah 

menelti hasil 

pekerjaannya. 

 

No. Nama 

Aspek 

Tanggung 

Jawab 
Disiplin Teliti 

1     

2     

3     

4     

 

  



 

 

RUBRIK PENILAIAN KETRAMPILAN 

Aspek B (3) C (2) K (1) 

Penggunaan 

bahasa 

Siswa 

menggungkapkan 

jawaban dengan 

bahasa yang mudah 

dipahami 

Siswa 

menggungkapkan 

jawaban dengan 

bahasa yang  cukup 

mudah dipahami 

Siswa 

menggungkapkan 

jawaban dengan 

bahasa yang sulit 

dipahami 

Menanggapi 

pertanyaan 

Siswa mampu 

menanggapi 

pertanyaan dengan 

baik 

Siswa cukup mampu 

menanggapi 

pertanyaan dengan 

baik 

Siswa kurang 

mampu menanggapi 

pertanyaan dengan 

baik 

Ketepatan 

mencocokkan 

gambar dengan 

nama 

Siswa mampu 

mencocokkan 

gambar sesuai nama 

dengan baik 

Siswa cukup mampu 

mencocokkan 

gambar sesuai nama 

dengan baik 

Siswa kurang 

mampu 

mencocokkan 

gambar sesuai nama 

dengan baik 

 

 

No. Nama 

Aspek 

Penggunaan 

bahasa 

Menanggapi 

pertanyaan 

Ketepatan 

saat 

mencocokkan 

gambar 

dengan nama 

1     

2     

3     

4     

 

  



 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

 

 

 

 

 

 

 

Nama  : ………………………………………… 

Kelas  : ………………………………………… 

No Absen : ………………………………………… 

 


